

专家号要“秒杀”? 是你不会挂

试试行家支的招,这样挂号绝对管用

都说看病难,但每天医院里,预约的专家号总是“有富余”。“每天大约有50%的专家号是留给病人预约的,但实际上只有不到20%的人预约到了。”昨天,江苏省人民医院门诊部主任王昊告诉记者,很多病人还不会巧挂号。

“秒杀”专家号很难

为了能挂上省人民医院的著名专家号,王先生已经连续两个晚上守候在电话机旁了,但一过零点,往往电话就打不进去。现在都是秒杀专家啊。”王昊告诉记者,很多病人确实很焦急,往往彻夜守候在电话旁边,但总是听到忙音。这样难挂的号集中在医院少数最著名专家身上。

其实,病人要注意的是,不少专家有上午和下午两段号,很多人往往只挂上午的,而专家下午的号却有“富余”,有的时候还看不了。所以,病人要仔细查阅一下专家出诊时间。另外,如果电话挂号遭遇忙音,可以试试再打一下。省人民医院调查显示,该院预约挂号爽约率不到5%,但有很多人临时有事,主动退号,有时上午打电话预约时,不一定有号,但是下午打的时候,又有号了,这就说明有人退号了。

初诊不要挂专家号

很多人都说看病难,肯定是集中在专家号难挂上面,因为正常普通门诊是不限号的。”王昊告诉记者,首先,有很多初诊病人一定要挂专家号,实际上这对病人来说也是一种浪费。找到专家看了,专家也要给他开一系列的检

查,查完了以后才能诊断,实际上这些基本的检查在普通门诊就能解决。从病人的角度来讲,直接找专家看,挂号费贵了,实际效果其实也一样,更重要的是,初诊就来找专家,往往总是挂不上号,看病等待的时间反而更长。

据介绍,该院河西的生殖中心门诊已经意识到这个问题,对于一些特别著名的专家,往往不接待初诊病人,病人经过普通门诊以及检查后,才可以挂著名专家号。其次,最大牌的医生并不是专业内每个领域都强,其他非大牌的医生如果是专攻这个领域的,可能比最大牌的医生还要强。病人有误区,只认名气。比如我们医院眼科有位专家,其实是副主任医师,不算科室主任,但是每天挂号同样也很满,所以,病人挂号不一定非得要认准主任。”

老病号看完病直接挂号

现在普通门诊是不限号的,但是专家门诊往往限号,一般是20-50人,预约挂号,可以提前一周。比如,现在省人民医院有四种挂号方式提供给病人:电话(语音)自动预约挂号;手机短信预约挂号;现场提前预约挂号;看诊当日现场挂号。对于慢性病患者,特别是需要定期复诊的内科患者以及家离医院较远的病人,可以采用电话(语音)自动预约挂号。通过拨打一个24小时都开通的语音电话83710999,可以提前7天就开始预约要看诊的专家。专家说,其实很多复诊病人,在看病后,可以利用等待检查结果的时间,到挂号窗口预约一下号,这样也节省时间。

通讯员 陈步伟
快报记者 刘峻

小学拼音学得飞快
不提前学孩子跟不上

幼儿园要不要学拼音 家长很纠结

又到了临近小学新生报名的时候,“小学新鲜人”们都在干什么?“上幼小衔接班,学拼音呗!”南京的幼儿园有的设有拼音辅导班,孩子在幼儿园上,那些没有设拼音课的幼儿园,一些孩子干脆在园外“拼班”上课,定下在小学入学前过了拼音关的目标。但在究竟学不学拼音,教不教拼音的问题上,家长、老师意见不一,非常纠结,不少家长左右为难。

希望能取消幼儿园拼音课

一位网友发帖说,小外孙每周都要在幼儿园上一次课外辅导班,专门学拼音,学45分钟。可有一回碰到一位老朋友,听了小孩子学拼音的一段尴尬经历后,她认为幼儿园学拼音,对孩子不但无益反倒有害。

原来,这位老朋友的女儿是小学教师,认为反正上小学时还要学拼音,因此没让孩子在幼儿园学这门课。结果,孩子上小学时,老师教拼音特别快,没有学过拼音的孩子根本就跟不上。老师却认为,这些初入学的孩子在幼儿园就已经学过拼音了,没有必要再按部就班地教。无奈之下,这个孩子只好转到自己妈妈任教的小学,由妈妈亲自教他拼音。

而那些提前学了拼音的孩子,也未必就占有优势,有的因此降低了学拼音的兴趣。还导致有的小学教师上拼音课速度过快,造成“夹生饭”。家长对幼小都学拼音会产生重复感,忽视了对幼儿学拼音的辅导。这位网友认为,幼儿园应该取消拼音课,可以改为识字和练字活动。

幼儿园没拼音课的,周末在校外上

“我们大班下学期才开始上拼音课,就是因为听说朋友的孩子都会用拼音看书了!”杨女士说,自己一个朋友的儿子也上大班,从大班上学期开始,每周三下午放学后都有一节拼音课,现在大半年下来,小孩已经基本过了拼音关,上小学不用烦了。“我们这才着急起来,本来倒没什么,可别的孩子都学了,我们的孩子就显得落后了,刚上学就落后,那成绩能好吗?”杨女士就给女儿报了班,没想到,这培训班里一大半都来自同一所幼儿园,都是因为幼儿园不教拼音,大家准备赶在入学前“恶补”的。

究竟上不上?老师也说不好

“如果大家都不上,那肯定是不上的好,但大家都上了,个别孩子不上,这不上也未必好。”一位小学老师说起学拼音的问题很绕,因为对老师来说,这也是个难题。“在名校,大部分孩子都曾经学过拼音,这样老师根据大多数人的进度来,只能把教拼音的进度加快。”

但让小学老师们头疼的是,因为孩子们上的辅导班良莠不齐,所以学习拼音的质量也有很大差异,而且读错了想改也非常难。记者调查发现,现在按进度走的拼音学习也只有一个多月,如果没有基础,要想在一个多月内全部掌握就得在家多下功夫,这也是不少家长觉得要提前给孩子学拼音的原因。

“这个问题想要解决,得小学和幼儿园共同努力,比如说统一不提前学习拼音,小学老师不去教课,也就不存在提前学的问题了。”有家长建议,教育部门可以规范这类辅导班,这样孩子们在小学入学时都能在同一起跑线上,踏踏实实跟着小学老师规范的教学方法学习拼音,不仅不会提前加重孩子负担,学习也更加得法,小学开头第一步走得更加扎实。

快报记者 黄艳

窨井经常吐白沫,怎么回事?

市政部门表示喷出的只是普通污水,没有毒害

春节后,有市民发现,梦都大街与黄山路交界处出现了一座“喷泉”:原来在道路中间有一个窨井,井中常常会喷出一些白色的泡沫。到目前为止,产生这一现象的原因还没有查明。

巧遇“喷发期”,一车泡沫一肚子气

3月31日,阳光很好,张先生开车出门办事。在梦都大街与黄山路交界处等红灯时,张先生突然闻到了一股恶心的异味。他没有放在心上,红灯过后继续向前行驶。在开到马路中间时,突然发现自己的后视镜沾了不少白沫,于是张先生用手去擦拭镜面,却闻到了浓烈的臭味。

“当我发现这股味道来自我的手时,我差点吐出来。”张先生说,他赶紧停车查看,结果发现不仅后视镜上粘了泡沫,车头前门附近也铺了一层厚厚的白沫。原来车下有一个窨井,井盖的缝隙中正不断向外喷着泡沫。“当时喷出的泡沫至少有40厘

米高,已经没过了车门下沿。”

由于害怕这些泡沫会对车辆造成损坏,张先生来不及细想,赶紧找了一家洗车店清洗爱车,又到4S店做了简单的养护。这样一耽误,不但事情没办成,还花费了好几百块钱,张先生一想起这件事就一肚子气。

市民对“喷泉”忧心忡忡

从3月31日算起,到4月7日,市民在一个星期左右的时间内观察到“喷泉”至少喷发了四次,除了上月31日以外,4月6日喷一次,7日喷两次。其中,7日上午的那次喷发,喷出的白色泡沫高达一米,在路中央形成了十几平方米的“泉涌”。伴随着喷泉的喷发,空气中弥漫着腐臭恶心的气味。而这些泡沫粘在衣物上,味道很久才散。不幸踩到过这些泡沫的刘女士说,“我的一双高跟鞋晒了两天,才把味道彻底去干净。”

一位路过的市民说,“不会是化工厂排放的怪东西吧?”其



白沫下还隐藏着一个窨井 实习生 陆天翔 摄

他市民听他这么也很担忧。不仅附近的住户对这些白色泡沫忧心忡忡,和张先生同样中招的车主们更加担心,这些疑似化学药品的白色泡沫会不会对车辆造成损害?

市政:泡沫无毒害,正在调查

市政综合养护管理处董主任对此事作出了解释,“我们在年后就已经发现了这里的异常,一直在追踪调查。”据董主任称,

管理处将泡沫样品送检,检验结果显示,泡沫并不含有毒化学成分,只是普通污水。至于为什么会喷发并形成白色泡沫状,董主任说具体原因目前还不清楚。但是经过管理处调查,此处路段的污水管并没有堵塞,地势也并不凹陷,不存在污水大量汇集造成“喷泉”的可能性。管理处表示会继续跟踪调查,一旦有结果第一时间向市民公布。

(梁先生爆料奖40元)

实习生 陆天翔
见习记者 孙利侠

这边排了两三个月还没轮到,那边十分钟就搞定——

小手术:大医院不“疼”专科医院偏“爱”

越小的手术,有时反倒找不到合适的地方做,这样的烦恼还不是一二个人。记者了解到,一些小手术反倒比大手术更难以排上,甚至逐渐被大医院摒弃,绝大多数小手术成专科医院的优势。南京一家专业男科医院专家告诉记者,现在在小手术上精益求精,取得了意想不到的效果,有的小手术的数量甚至远远超过大医院。

泌尿手术,等了两个多月

原本以为是个小手术,却始终没有着落。小刘在南京打工,他告诉记者,自己和同事两个人都比较内向,本来是相约一起到医院来割包皮的,两个人一起就就,准备一起找个专家做手术。他们来到一家大医院,医生态度也挺好,但是一说要想主任动刀,每次都说要等一等,一拖就是两个多月,3月底打电话询问,还说没有办法,医院告诉他们都排满了。后来去了南京建国男科医院,结果10分钟就搞定了。小

刘弄不明白,不就一个小手术吗,医院怎么就这么忙?

李晓(化名)是南京一名从事断指再造的行家,他告诉记者,现在他很有市场,跳槽根本不怕,大医院也许难进,因为这个手术难度并不高,一向注重学术高层次化的高端医院看不上,但是私下里,有很多中小医院都在邀请他。断指属于微创手术,真正需要的技术水平并不高,是个熟能生巧的活,而在大医院,毕竟还是要看罕有手术、疑难手术来“定英雄”的,高端手术的积累对发表学术论文也是有益的。他笑着说,他从公立医院跳槽出来,对这个就无所谓了。

成了专科医院的特色

“现在一般的小手术在大医院不受重视确实不是新闻。”一名专家告诉记者,大医院也有自己的难处,床位本来就紧张,很多疑难杂症、重症患者都没有床位,如果再做一些小手术,一旦患者要求住院,那么是对重症患

者的不公平。这就让一些专科医院找到了发展的空间。

南京建国男科医院专家告诉记者,他们一年能做四五千例切除包皮手术,甚至安徽、苏北的患者都来,当时他们也很好奇,跑这么远,就为一个10分钟手术,手术费用几百元,来去车费以及住宿费花了不少,这么做手术,对患者来说“性价比”似乎差了点啊。后来询问患者才知道,许多人都是转了三四家医院才来的,有的患者说,当地的医院,往往总是轮不到自己,医院虽然也开展这个手术,但是做不过来,后来想想,还是来南京找个专家做一下比较好。

南京一名医生告诉记者,其实手术分等级,最低是一级手术,最高是四级手术,而只有副主任医师以上,才有资格做四级手术,那些难度大、耗时长的大手术才是大医院的目标。许多小手术,主治医师以上的医生都不屑做,大多交给一般的医生处理。很多患者一听说是普通医生

开刀,就很不放心了。

技术活也不能马虎

“一级手术或者微创手术,看似简单,复杂程度也不高,但是其实有很多讲究。”南京建国男科医院手术室宋永胜主任说:“包皮手术属微创手术,要求医生对长短有绝对的把握。”宋永胜告诉记者,包皮神经分布密集,包皮手术是一次性手术,一旦失败将无法弥补,因此医院都要求只有具备“副主任”以上职称的医师才能做这项手术。南京建国男科医院副院长杨保民告诉记者,在诊疗项目上,不贪多、贪全,只做最擅长和最有把握的,医院现有太空光动力三维聚焦、CRS智能穿透兆波技术、动脉血管激活技术等十二大诊疗项目,几乎每一项都是经过千锤百炼,积累了大量的临床经验,临床运用起来游刃有余,大大降低了医疗风险,患者自然满意。

快报记者 刘峻